

Zápis ze zasedání Akademického senátu FSpS
konaného dne 30. ledna 2023 v 13:30 hod. v místnosti D33/227.

Přítomni:

- doc. Mgr. Milena Strachová, Ph.D.
- doc. PaedDr. Emanuel Hurych, Ph.D.
- Mgr. Tomáš Vespalec, Ph.D.
- Mgr. Zora Svobodová, Ph.D.
- Mgr. Tomáš Vencúrik, Ph.D.
- Mgr. Tereza Králová
- Mgr. Roman Drga
- Mgr. Tomáš Sedláček

Omluveni:

- Mgr. Adam Kyselica

Hosté:

- PhDr. Jan Cacek, PhD.
- Doc. Mgr. Michal Kumstát, PhD.
- Ing. Zuzana Sajdlová, PhD.

Přítomno 8 senátorek a senátorů.

PROGRAM JEDNÁNÍ

1. Schválení programu zasedání.
2. Projednání vývoje systémových změn na Fakultě sportovních studií MU.
3. Různé

PRŮBĚH JEDNÁNÍ

Předsedkyně senátu Strachová přivítala pana děkana Cacka, proděkanku Sajdlovou a pana proděkana Kumstáta na zasedání AS FSpS MU. Předsedkyně senátu konstatovala, že AS FSpS MU se sešel v počtu 8 a je usnášeníschopný. Zasedání se nezúčastnil nikdo z veřejnosti.

Předsedkyně AS FSpS MU pověřila pořízením zápisu ze zasedání Bc. Veroniku Kubičkovou a upozornila všechny přítomné na skutečnost, že zasedání Akademického senátu bude nahráváno. Nikdo nebyl proti.

Zápis je v tomto i v dalších bodech zjednodušenou a zkrácenou verzí diskuse, nejedná se o doslovný přepis. V zápisu jsou uváděna jména bez titulů.

1. Schválení programu zasedání.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií MU *schvaluje program svého zasedání dne 30.1.2023.*

Pro: 8 proti: 0 zdržel se: 0

Program byl jednohlasně odsouhlasen

2. Projednání vývoje systémových změn na Fakultě sportovních studií MU.

Předsedkyně senátu konstatovala, že se senát sešel za účelem probrání vývoje systémových změn a přesunů na fakultě a požádala o slovo pana děkana Cacka,

Děkan Cacek sdělil, že systémové změny na FSpS MU jsou pozitivně kvitovány na RMU, kde nás dávají za vzor ostatním fakultám MU. Dle vedoucího TPO Mgr. Sedláčka vše probíhá podle plánu, většina zaměstnanců je již přestěhovaných. Sedláček dále konstatuje, že stěhování je vnímáno pozitivně ve smyslu toho, že si každý udělal pořádek ve svých věcech a dobře probíhá

i přenastavení systému, vše jde podle plánu. Nepřesnosti, které vznikají, se daří odstraňovat. Děkan Cacek doplnil, že výuka na jarní semestr 2023 je zajištěna a uvedl, že nová garantka managementu sportu za doc. Novotného je doc. Milena Strachová. Rizikovou událostí může být hodnocení MU studijních programů.

Dne 6.2.2023 proběhne výběrové řízení na vedoucí kateder. Na každou katedru je přihlášen minimálně jeden vedoucí. Přibližně za týden potom budou oficiálně oznámeny výsledky a budou jmenováni noví vedoucí. Následuje proces výběru leaderů v kooperaci s vedoucími kateder. Budou stanoveni zástupci vedoucích na základě výběru vedoucího a následné komunikace s vedením fakulty. Budou sestaveny poradní týmy, které budou pomáhat vydefinovat témata pro danou katedru.

Vize je taková, že pravděpodobně ne všichni lidé budou schopni a ochotni přímo participovat na výzkumném tématu leadera. Budou fungovat dále mikro teamy, ze kterých v dalších letech mohou za pomoci team leadera a katedry vznikat další výzkumné teamy, kterými se bude fakulta profilovat. Předsedkyně senátu podotkla, že katedra Sport má oproti jiným početnějším katedrám jen 14 členů, může tedy být těžší v tomto počtu vytvořit více témat.

Hurych se dotázal na přijímací zkoušky doktorandů, zda je nějaký časový výhled, jak moc budeme schopni provázat jejich témata na klíčová témata kateder. Zda jsme schopni s tím pracovat a jestli bude možné již v březnu posoudit, zda jsou témata doktorandů pro katedru aktuální a zajímavá. Děkan Cacek odpověděl, že pro průchodnost doktorandů je toto téma velmi důležité, v březnu už by měla být definována rámcová témata, minimálně na dvou katedrách, nedokáže si ale představit, že se to podaří napříč všemi katedrami. Proběhla diskuze na toto téma.

Od 1.1.2024 budou doktorandi saturováni měsíčně výrazně vyššími prostředky, podotkl děkan Cacek. Hurych zmínil, že přijímaných studentů bude relativně málo oproti tomu, na co jsme zvyklí a z toho důvodu by bylo dobré, mít jednotnou strategii a správně je nasměrovat.

Děkan Cacek informoval o stavu stipendijního fondu a následcích zvedajících se stipendií pro doktorandy. Proběhla diskuze.



Vespalec zmínil, že z pohledu dočasných vedoucích kateder je důležité, aby se zohlednilo a bylo součástí zadání to, že se už v počáteční strategii bude počítat s Ph.D. studenty. Aby byli zapojeni do projektů. Mělo by to proběhnout i jako zadání od vedení.

Děkan Cacek se vrátil k funkci vědeckých leaderů a informoval, že budou mít za úkol motivaci a vedení týmů, ale také by se měli snažit podpořit a motivovat ke vzniku týmů nových, abychom za pár let neměli stále jen týmy tři. Leaderi by tedy měli být schopní nejen vědecky, ale i manažersky. Vize by mohla být taková, že tu máme několik velice dobrých odborníků, kteří by mohli rozvinout školy, vychovávat si svoje nástupce a nepracovat jako solitéři. Vespalec podotkl, že to může být dlouhá cesta k dosažení takového cíle.

Sedláček informoval o průběhu stěhování, podotkl, že věc nestála na jednotlivcích, ale na celém týmu TPO a poděkování patří také sekretářkám Kubíčkové a Kopečkové. Po stránce administrativní zase Luce Martanové a Ivě Klaškové. Katedry jsou téměř přestěhovány, kromě některých jednotlivců. Průběh byl bez závažnějších problémů. Nyní se začnou připravovat místnosti pro externisty a doktorandy. Během jarního semestru bude probíhat příprava prvního patra pro CUS.

Svobodová se dotázala, zda jsou již vytipováni teamoví leaderi. Děkan Cacek odpověděl, že máme tři team leadery vytipovány, víme o dvou, kteří jsou ochotni nastoupit. U třetího zájem je, ale bude čekat na naši nabídku, Toto téma se bude řešit po jmenování vedoucích, ti by měli být v souladu s team leaderem.

Svobodová se dále dotázala na pozici nějakého metodologa. Děkan Cacek odpověděl, že leader by měl zastoupit i oblast metodologie. Mohli by být nápomocni i někteří členové teamu, kteří mají již nějaké projekty. Nebo někteří kolegové napříč fakultou, pokud budou ochotni sdílet svoje zkušenosti.

Děkan Cacek informoval o tom, že proděkance Sajdlové se podařilo uhájit reakreditaci habilitačního řízení na velké vědecké radě, nyní budou naše habilitační řízení na NAU. Dále informoval o možnostech profesorského řízení na MU.

Svobodová měla dotaz k zápisu ze zasedání AS FSpS MU z 5.12.2023 ohledně klíče rozdělování kateder. Je zapsáno, že budou katedry rozděleny v poměru 32, 30 a 34 pracovníků, ale konečný počet pracovníků na katedrách tomu neodpovídá, proč? Děkan Cacek odpověděl, že důvod, proč se to změnilo si přesně nepamatuje, věděl by to proděkan Racek, který společně s kolegy rozdělení chystal. Z odpovědi proděkanky Sajdlové vyznělo, že již na zasedání AS FSpS MU 5.12.2023 bylo rozdělení jiné, než bylo prezentováno. Sajdlová: „*rozdělení bylo jiné už toho 5.12., když to naposledy pan děkan komentoval, tak se spletl a neřekl přesný poměr, já jsem ho ale neopravila.*“ Svobodová dodala, že se jedná i o financování kateder a dotázala se, zda peníze, které půjdou na katedru se budou odvíjet od vědecké činnosti. Proděkanka Sajdlová odpověděla, že peníze na katedru nejdou jen za vědeckou činnost, ale 76 % jde za výuku. Co se týká otázky financí z vědecké činnosti, odpověď nezazněla. Bylo řečeno, že CUS je rozpočtován ještě úplně jinak, a to z financí ostatních fakult. Svobodová se ještě dotázala, zda se jedná o ty, co se podílejí na výuce CUSU, ale nejsou zaměstnanci CUSU. Děkan Cacek odpověděl, že ti, co jsou zaměstnanci.

Vencúrik se dotázal na roli inkubátoru, vzhledem k tomu, že team leaderi budou pravděpodobně z inkubátoru nebo z fakulty, zda se bude inkubátor rušit. Děkan Cacek odpověděl, že rušit inkubátor zatím není v plánu.

Děkan Cacek a proděkanka Sajdlová informovali o změnách, které nastanou u vydávání publikací. Proběhla diskuze.

Hurych poznamenal, že s otázkou metodologie se trápí i v doktorském studiu a dotázal se. Jestli tři nové team leadery nevyužít pro zastřešení metodologie jak u akademiků, tak i u doktorandů. Děkan Cacek odpověděl, že je to dobrá úvaha, která mu dává smysl.

Vencúrik se dotázal, zda univerzita legislativně nepřijímá docenty a profesory ze Slovenska. Děkan Cacek odpověděl, že nejsou u nás využitelní v rámci akreditačních procesů, garantování programů, dá se to obejít skrz mimořádné profesury ale ne úplně.

Králová se dotázala, zda byly zaznamenány nějaké tendence k přesunu mezi katedrami a jestli to do budoucna bude umožněno. Děkan Cacek odpověděl, že se nechají katedry fungovat cca rok v tom režimu, který byl nastaven a pokud se ukáže, že se někdo profiluje jinam, bude možnost

to řešit. Králová poznamenala že se jedná i o přesun Ph.D. studentů a jejich zaměření, vnímá, že není moc času řešit jejich zaměření a kam spadají. Doporučila setkávání senátu po ucelených celcích, po dokončení různých etap restrukturalizace než se setkávat pravidelně. Děkan Cacek odpověděl na otázku Ph.D. studentů, že může fungovat mezi katedrální výpomoc. Hurych podotkl, že jsou v tomto směru s proděkankou Sajdlovou k dispozici. Proběhla diskuze.

Vencúrik se dotázal, zda bude mít každý zaměstnanec možnost individuálně vidět algoritmus, dle kterého byl přiřazen k určité katedře. Děkan Cacek odpověděl, že ano, každý se může podívat.

Vencúrik se dále dotázal na věci se kterými se nepočítalo při reorganizaci, jak bylo řečeno. Děkan Cacek zmínil některé malichernosti, které mnohé zaskočily. Sedláček dodal, že nastala řada drobných komplikací, které bylo potřeba vytěsnit. Proběhla debata.

Kumstát udal, že se připravuje anketní šetření o tom, jak jsme změny zvládli. Mělo by také sloužit vedoucím kateder pro nastavení vnitřní kultury na pracovištích. Děkan Cacek se zmínil o faktoru, který překvapil a to, že některé pracovníky je tu vidět každý den a některé je vidět velmi málo.

Kumstát informoval, že se konalo setkání kontaktních osob oddělení vnějších vztahů všech fakult MU a ti přijali reorganizaci FSpS velmi dobře, jako progresivní krok.

3. Různé

Návrh Králové na méně častá zasedání AS FSpS MU nebyl přijat a děkan Cacek doporučil, aby na příští zasedání byli pozváni vedoucí kateder.

Děkan Cacek se zmínil o dokončovací fázi areálu Veslařská. Je teoreticky možné, že stihneme začátek semestru. Dne 27.1.2023 byl udělen souhlas k užívání od Krajské hygienické stanice a hasičského záchranného sboru. Do 10.2.2023 je přislíbeno stavebním úřadem městské části Brno Jundrov vydání stanoviska s předčasným užíváním. Pověřený vedoucí má k dispozici rozvrh skupin, sportoviště jsou přichystána. Připomínky a dodatečné požadavky budou řešeny. II. etapa výstavby bude pokračovat. Výuka bude probíhat od 13.2.2023.

Předsedkyně senátu navrhla vývoj dalších etap na Veslařské jako bod projednání příštího zasedání AS FSpS MU.

Příští zasedání AS FSpS MU se bude konat 27.3.2023.

Předsedkyně senátu poděkovala všem přítomným a rozloučila se.

Zapsala: Bc. Veronika Kubíčková

Schválila: doc. Mgr. Milena Strachová, Ph.D.



